

市民政局

多措并举助推“全国双拥模范城”创建工作

本报讯 (记者 李一)“五城联创”工作开展以来,市民政局作为创建“全国双拥模范城”牵头单位,紧紧围绕国防建设和地方经济社会发展大局,采取有力措施,创新双拥形式,巩固军政军民团结,有力推进了双拥工作深入开展,取得了明显成效。

开展多种形式的宣传教育。一是利用清明节、“八一”建军节等重大节日对广大青少年进行教育。市民政局依托烈士陵园、国防教育主题公园,组织中小学及大中专院校学生开展祭扫公墓活动,参观主题公园的国防装备,共组织活动30场次,受教育人数超过3万人次。二是发挥典型带动作用。市

民政局及时组织其他县市学习淮阳县三级网络建设工作先进经验,使烈军属和广大优抚对象得到帮扶,军人士立功受奖喜报及时送达,优抚对象的社会地位得以提高。三是组织部队精干力量到企事业单位和中小学校开展军训。去年共组织40场次军训,受训人员达5000人。四是在“八一”建军节前夕集中组织发放优待金,起到弘扬正气的效果。五是召开军民座谈会。市五大班子领导学习上级关于国防建设的文件,听取军事部门的汇报,观看民兵和预备役人员的军事表演。同时,组织市五大班子领导及相关部门工作人员走访慰问辖区驻军部队,参观军营,开

展军民共建活动,进一步增强国防教育意识,提高国防观念。

积极开展社会化拥军活动。去年以来,市民政局组织相关单位开展了形式多样、内容丰富的拥军优属活动。其中,全市各级医院为优抚对象减免医疗费用40余万元。全市电业系统组织青年志愿者,为优抚对象抢修线路。市教育局要求中小学校,现役军人子女就近就读、免费转学。市交通局要求各收费站,军车通行免费。川汇区联络社会办学单位,听取军事部门的汇报,观看民兵和预备役人员的军事表演。同时,组织市五大班子领导及相关部门工作人员走访慰问辖区驻军部队,参观军营,积极开展拥政爱民活动,紧紧联系地方中心工作,支持地方经济建设。周口军分区积极开展捐资助学,收到较好的社会效果。武警周口市支队积极维护地方社会稳定,坚持执勤巡逻,今年以来共出动兵力3110人次,押解人犯2232人,震慑了犯罪分子,保持了社会稳定。市消防支队共召开警民座谈会36次,举行文艺演出16场次,开展篮球赛15场次。全市消防部队为养老院、敬老院打扫卫生29次,为孤寡老人送米面粮油3200公斤,同时定期对街道进行清扫,对沿街小广告进行清理,美化了环境,受到了社会各界的广泛好评。①5

积极推进军民融合式发展。驻周部

周口港区

积极推进农村人居环境整治工作

本报讯 (记者 李一)连日来,周口港区“五城联创”指挥部根据市“五城联创”暨农村人居环境整治“百日行动”第一次周例会的安排和部署,以改善村容村貌、建设美丽乡村为契机,在周口港区广泛开展农村人居环境整治“百日行动”,为“五城联创”工作的进一步开展打下了良好的基础。

强化领导,建立长效机制。周口港区召开了两次农村人居环境整治推动会,成立11个工作组迅速深入村指导工作,李埠口乡23名干部驻村与村民共吃同住同劳动,每个行政村组织10名党员干部带头清理垃圾,发挥了党员的先锋模范作用。

强化宣传,营造浓厚氛围。周口港区通过制作宣传标语、户外广告,发放宣传单等方式,扎实开展改善农村人居环境宣传活动,动员广大干部群众积极支持和参与改善人居环境工作。②7

加强整治,改善人居环境。周口港区对辖区内的各类垃圾进行全面清理,清除了村内私搭乱建的临时建筑物和乱贴、乱画的小广告,有效解决了垃圾围村、围田、围路、围河问题。同时,清除了辖区内道路两旁堆放的砖、砂石以及废弃的建筑材料和杂物,拆除了道路两侧的违章建筑等,达到了道路畅通,整洁、干净。此外,周口港区还大力开展沿村、沿路、沿水造林绿化,合理配置乡村绿化体系。

强化监管,建立长效机制。为保障周口港区农村人居环境整治“百日行动”快速推进,周口港区农村环境整治指挥部办公室会同港区干部作风大整顿工作领导小组办公室,采用明察和暗访相结合的方式,一天一督查,一周一通报,持续加大“百日行动”工作的督查力度,确保农村环境整治工作按时完成。②7

中心城区城管系统及时除雪铲冰保畅通

本报讯 (记者 李瑞才)1月24日,周口中心城区普降大雪。为确保中心城区道路畅通,市城市管理局召开会议,安排部署除雪铲冰工作,并督促市、区环卫部门加强值班、精心准备、快速行动,认真做好除雪铲冰工作。

连日来,市城市管理局组织四区城管、环卫部门及局属二级机构,及时采取抛撒融雪剂、工业盐,出动道路清扫除雪车、人工清扫等有效措施,按照“先主干道、后次干道”的顺序,对中心城区的周口大道、文昌大道、庆丰路、七一路、汉阳

街逐户督促沿街商户认真落实“门前三包”责任制,清扫门前积雪。

据市城市管理局相关负责人介绍,针对残留积雪,中心城区城管系统将持续加大除雪铲冰力度,最大限度保障市民出行安全。①6

加紧施建临时安置房 保民生稳民情



自周口中心城区棚户区(城中村)改造工作开展以来,我市高度重视征迁群众的居住问题,把临时安置房建设当做棚改征迁工作的头等大事,夜以继日,加紧施建,全力保证临时安置房的建设进度,满足安置群众生活需求,保障安置群众居住安全。图一为东新区安置点居民在搬口办事处沈楼小学过渡安置房内吃饺子。图二为川汇区临时安置房外观。图三为东新区安置点居民在许湾乡项庄临时过渡安置房外清扫积雪。②7

记者 李一 摄



中心城区集中整治环境卫生和出店经营一周督查情况通报

二、管理较差路段(区域)

1.人民路(中州大道至八一大道段)临时摊点占道,环境卫生差,责任辖区:川汇区。

2.交通大道(建安路至大庆路段)占道洗车,废品收购点占道经营,慢车道及人行道垃圾积存现象严重,责任辖区:川汇区。

3.颍河路(八一大道至大庆路段)道路堆放生活垃圾和建筑垃圾,责任辖区:川汇区。

4.庆丰路(大庆路至周口大道段)绿化带内垃圾较多,责任辖区:东新区,环卫监理:李天福。

三、义务除雪开展情况

1月26日下午,4个督查组对各分包路段(区域)责任单位义务除雪活动

进行现场督查,经督查发现,大多数单位领导重视,积极到分包路段(区域)开展义务除雪工作。表现较好的单位有市委宣传部、团市委、市城管局、市工商局、市卫计委、市交通局、市文联、市工商联、新华书店、市烟草局、市行政服务中心、市机关事务管理局、市教育局、市民宗委、市妇联、市工信委、市发改委、市市场发展中心、市商务局、人寿保险周口分公司、中原银行周口分行。但仍

有一些单位对义务除雪工作没有足够重视,责任路段(区域)不见人或提前结束活动。通过督查,下列单位表现较差:周口师范学院、市民政局、省越调剧团、联通公司周口分公司、电信公司周口分公司。

市文明办

市爱卫办

市城管委

2018年1月29日

聚焦中心城区环境卫生和出店经营集中整治工作

“五城联创”工作热线电话:0394-8269698

推进“五城联创” 打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城

淮河路办事处

重拳治理“两违”

本报讯 (记者 李一)近日,市经济开发区淮河路办事处“两违”监察人员在巡查过程中发现姚滩村、南徐村有新增“两违”建筑,立即向办事处作了汇报。该办事处组织30多名监察人员,对这3处违建进行了集中拆除,拆违面积600平方米。

全市“两违”专项整治工作开展以来,淮河路办事处积极组织力量,进一步狠抓落实,合理分工,明确职责,深入开展“两违”治理工作。该办事处多次召开“两违”治理工作专题会议,对“两违”治理工作进行统一部署。同时,充分发挥各居委会工作人员对辖区情况明、底子清的优势,要求相关工作人员及时提供违法占地、违法建设线索,确保不漏掉一处“两违”建筑。①5

城南办事处

加强市容环境整治

本报讯 (记者 李一 通讯员 王凯)“五城联创”工作启动以来,川汇区城南办事处加强市容环境整治,大力宣传“五城联创”相关知识,营造了浓厚创建氛围,有力促进了“五城联创”工作的开展。

营造浓厚创建氛围。城南办事处加大对《周口市城市市容和环境卫生管理条例》的宣传力度,通过逐户宣传、宣传车播放、悬挂条幅等多种形式,带动辖区民众知法、懂法、守法,形成民众参与文明创建的良好氛围。

开展多项专项治理活动。城南办事处联合市公安、市城管局等单位对辖区各路段进行多次集中整治。去年以来,该办事处共开展集中整治活动10余次,出动人员共1000人次,拆除违法建设52处,面积32994平方米,清除违法占地7处,面积11729平方米,拆除广告牌50个,规范出店、占道

经营256户,疏导各类流动摊点38处,清除线杆广告210处,清除路肩、路障50余处,清理杂物、垃圾约4000余立方米。通过集中整治,城南办事处辖区内的环境焕然一新。

强力落实“门前三包”工作。城南办事处与辖区企业、临街商铺签订了“门前三包”责任制,规范商家自觉纠正出店经营、门前卫生脏差、乱停乱放和其他违规行为,有效引导和调动市民积极参与和支持城市管理。同时,加大城管队伍执法力度,对“门前三包”责任制落实情况进行日常管理,做好执法保障工作,及时处理“门前三包”违规违章行为。此外,城南办事处还设立了“门前三包”定期评比制度,对认真做好“门前三包”工作的商铺给予红旗表彰,对履行责任较差的商铺坚决挂黑旗批评,并利用新闻媒体曝光。①6

为“创城”中的“城市管家”点赞

李瑞才

近日,笔者在微信朋友圈里,刷到一组周口中心城区城管队员、环卫工人在大雪过后及时清扫积雪保畅通的照片。看到这些“城市管家”不畏严寒、冒雪奋战的场景,笔者内心有点儿小感慨,点赞并评论:“他们工作不易,市民应多多体谅配合。”随后,笔者将这组照片进行了转发。一夜过后,当笔者再次打开微信朋友圈时,惊喜地发现点赞栏里,积攒了好几排的“赞”,评论区里更是有几十条好评,出现最多的3个字是“辛苦了”。

这组照片,只是大雪过后我市持续开展“创城”工作中的一个小小缩影。照片之外,还有无数的公安交警、城市志愿者,他们这几日同样冒着严寒及时除雪铲冰保畅通、整治脏乱保市容。“辛苦了!”3个字浓缩的是广大群众发自内心的感动。

不得不说,在很长的一段时间内,生活在中心城区里的一部分群众,对“五城联创”工作有意见。他们认为,因为“创文”“创卫”,自己家门口没有了小摊小贩,买菜都得多走几步路,倒垃圾得找垃圾箱,车更不能随便乱停了……因为“创城”对城市环境的高标准和严

要求,他们觉得不适应;因为不方便,他们显得不满意;因为打破了部分人的“习惯”,他们才有了反感。笔者觉得,短暂出现这种情况其实很正常。因为“创城”是一项系统工程,它需要一个理解和支持的过程,从某种程度上来说,城市的文明程度,不是取决于有多少高楼大厦、人文景观,而是取决于她让生活在一座城市中的人感受到的“舒适温度”,这种“舒适温度”自然跟城市管理者的努力是分不开的,当看到大雪过后城市管理者不惧寒冷、辛苦付出、忘我工作的场景,他们才会不约而同地说出“辛苦了”……这是广大市民对城市管理者的感谢,更是对“创城”的理解和和支持。

其实,该点赞的还有全体市民的支持和努力。目前,周口中心城区的“五城联创”工作正在有序推进。对于城市中的每个人来说,我们在为城市管理者点赞的同时,更应该积极行动起来参与其中,开展志愿服务,除雪铲冰让城市更通畅文明;不乱倒垃圾、不乱停乱放,让城市更干净有序,这些都是对“城市管家”最大的支持,期待他们也为你我他点赞!②7